

روزنامہ الفضل راجہ

پندرہ اکتوبر ۱۹۵۷ء

”جتنی آگ لگ سکے لگاؤ“

چند دنوں سے جماعت اسلامی کے بڑے بڑے ٹرپ کارڈ مودودی صاحب کی خود لائی - نمود - اور دستکباب سے بیزار ہو کر جماعت کو چھوڑ رہے ہیں۔ ان میں ملک سعید صاحب بھی جو روزنامہ ”تسیم“ کے دو شانی کے گویا اہلکاروں کے ہونے میں شامل ہیں۔ آپ کے بعد ارشاد احمد صاحب نے تسیم کی ادارت کچھ ناہ کی۔ آخر وہ بھی مودودی صاحب کے فاضلم اور امراد طریق کار سے نالاں ہو کر جماعت سے نکل گئے۔ مولانا امین احسن، اصلاحی گروپ ابھی تک نئے نئے دروں نئے دروں کی حالت میں ہیں۔ لیکن آثار بنا رہے ہیں کہ وہ بھی ممکن طور پر باہر ہو کر ہی آرام کا سانس لیں گے۔ عبدالغفار صاحب - اشرف صاحب وغیرہ تو مدت سے مودودی صاحب سے جھگڑا رہے ہیں ماس طرح کئی بڑے بڑے ستون گر چکے ہیں اور مودودی صاحب دست بے کاروں ہو کر خود ہی دوروں پر بھاگے بھاگے پھر رہے ہیں۔

سعید صاحب نے اپنے ہفتوں میں نوجون باتوں کا انکشاف کیا تھا اور بتایا تھا کہ کس طرح جماعت شرف ان لوگوں پر شتم ہو کر رہ گئی ہے۔ جو خود دولت مودودی صاحب کے بوٹ کا تسمہ کھولنے اور بانٹنے میں طاق ہو گئے ہیں۔

ملک سعید صاحب نے اسی ضمن میں پندرہ اکتوبر ۱۹۵۷ء کے پاکستان ٹائمز میں ایک مڑلہ شائع کیا تھا جس کے بموجب میں کسی گنام ایم ڈی صاحب نے مودودی صاحب کی حمایت کی تھی۔ اب یکم اکتوبر ۱۹۵۷ء کے پاکستان ٹائمز میں سعید صاحب نے ایم۔ ڈی صاحب کے حوالہ

کا جواب شائع کرایا ہے۔ اور مودودی صاحب کے نمرو کی کئی ایک مثالیں پیش کی ہیں۔ اس میں ایک بات یہ بھی دہرائی ہے کہ -
 ”مخالف احمدیت شورش کے تعلق میں جماعت اسلامی کی مجلس شورے کا یہ مستفادہ فیصلہ تھا۔ کہ وہی میں مستفادہ لیا جائے اور جماعت اسی پالیسی پر قائم رہی۔ بلکہ جب راست اقدام داخلی شروع ہو چکا تھا شورے نے اسی پالیسی پر قائم رہنے کا فیصلہ کیا تھا اور پراچ ۱۹۵۳ء کو پریس کو اسی مقصود کا ریڈر لیوشن بھیجا گیا تھا لیکن اسی روز یعنی جس روز مارشل لا لگایا گیا تھا۔ لاہور میں خاصی امرات کے اجتماع میں ہوا انہیں جماعت کی پالیسی سے مطلع کرنے کے لئے منعقد کیا گیا تھا۔ مولانا مودودی نے ہاتھ لہرا کر کہا کہ ”جتنی آگ لگ سکے لگاؤ“

شورے کے ایک رکن عبدالرحیم اشرف نے (امیر المیزان ٹریڈنگ کمپنی) اسی وقت اٹھ کر کہا کہ مولانا مودودی نے یہ کسی غلط فہمی کی بنا پر کہی ہے۔ ان کے مطالبہ پر شورے کا پھر اجناس منعقد کیا گیا۔ اور اس میں فیصلہ کیا گیا کہ جماعت کسی ایسی پالیسی پر حصہ نہیں لے گی۔

میں نے جماعتی گفتیشی کشن کے روبرو اپنے تحریری بیان میں اس واقعہ کا ذکر کیا تھا۔ اور کشن کے ارکان کو یاد دلایا تھا۔ جنہوں نے اس کو تسلیم کیا۔ ملک سعید صاحب کے اس بیان کی تائید مودودی صاحب کا وہ تمام طرز عمل بھی کرتا ہے جو انہوں نے عموماً اس تحریک

کے دوران میں اور خصوصاً مورخہ ۱۹۵۳ء کو گورنمنٹ ہاؤس میں اختیار کیا تھا اور جس کے متعلق ذیل میں ہم تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے ایک اکتباس درج کرتے ہیں :-
 ”جب جماعت اسلامی کے لیڈر مولانا ابوالاعلیٰ مودودی نے حکومت کی ان سرٹوز کو ششوں میں جو وہ ۵۰ مارچ کو شادانہ کے روکنے کے لئے کر رہی تھی۔ کسی قسم کا تعاون پیش نہ کیا۔ تو ہمارے نزدیک جماعت کی ذمہ داری میں بہت بڑا اضافہ ہو گیا۔ بلکہ اس کے برعکس مولانا نے سرکارہ رومیہ اختیار کیا۔ تمام واقعات کا الزام حکومت پر عائد کیا اور خاری عناصر کو ”تشدد کا شکار“ کہہ کر ان سے عاگ ہمدردی پیدا کرنے کی کوشش کی۔

گورنمنٹ ہاؤس میں انہوں نے جو رویہ اختیار کیا۔ اس کے متعلق جو شہادت پیش ہوتی ہے اس سے ہم بھی اثر قبول کر سکتے ہیں کہ وہ پورے نظام حکومت کے انجام کی توقع کر رہے تھے۔ اور حکومت کی متوجہ پریشانی اور خواہش پر بغلیں بجا رہے تھے۔ اور اگر اس کے ساتھ یہ حقیقت بھی پیش نظر رکھ لی جائے کہ جماعت اسلامی کا مقصد اقتدار حاصل کرنا ہے کیونکہ اس کے خیال کے مطابق اللہ کی ماکیت کے ماتحت مذہبی ادارات کے قیام کا مقصد حاصل کرنے کا موثر ترین ذریعہ بھی ہے۔ تو اس امر میں ذرا بھی شبہ باقی نہیں رہتا۔ کہ جو کچھ ہو رہا تھا۔ اسے جماعت اسلامی کی پوری تائید و حمایت حاصل تھی“ (رپورٹ تحقیقاتی عدالت (اردو) صفحہ ۲۷۱)

اس کے علاوہ ملک سعید صاحب کے بیان کی۔ کہ مولانا مودودی صاحب نے ہاتھ لہرا کر کہا تھا۔ کہ ”جتنی آگ لگ سکے لگاؤ“ تائید اس بات سے بھی ہوتی ہے۔ کہ یہ مودودی صاحب ہی تھے۔ جنہوں نے اپنی تقریر میں جو ۲۴ جنوری کو کرناہی کے دوپہں ۲ نے کے بعد مذہبی دروازہ

میں کی کہا تھا۔ کہ ”یہاں ہندو مسلم دوائے فساد ہو جائیں گے“ اس سے ملک سعید صاحب یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ مودودی صاحب شورے کے فیصلہ کے خلاف جاہلانہ طریق کار پسند کرتے تھے۔ اور شورے کے حامی تھے۔ جہاں اس سے یہ بات بھی ثابت ہوتی ہے۔ وہاں یہ بھی ثابت ہوتا ہے۔ کہ مودودی صاحب کا تمام کاروبار منافقانہ ہے اور اس لئے ان کے زیر اثر جماعت اسلامی کا کاروبار بھی منافقانہ ہو کر رہ گیا ہے۔ ایک معاصر نے سعید ملک صاحب کے اس بیان پر تبصرہ کیا ہے اس کے چند فقرے ملاحظہ ہوں ”ان الزامات کی تردید تو مولانا مودودی جماعت اسلامی اور ”تسیم“ کریں گے۔ مگر ہم ملک صاحب کی خدمت میں صرف اتنی بات کہنے کی اجازت چاہتے ہیں کہ قبل اس واقعہ کے بعد بھی آپ جماعت اسلامی پنجاب کے امیر اور دو تسیم کے مدیر دستبرابر ہیں۔ بلکہ آپ نے جسٹس منیر اور جسٹس کپانی کی تحقیقاتی عدالت میں اسی جماعت اسلامی اور انہیں مولانا مودودی کی وکالت بھی فرمائی اور ہمیں ان کے مقدمہ کی پیردی کی ہے۔ اس وقت یہ باتیں آپ کے ذہن سے کیوں اتنی گھٹی نہیں ہوتی؟ ایک شخص کو ساٹھ سال اچھا دہرائی باپ کہتے رہے ہیں۔ اب اس سے سیاسی اختلاف ہو گیا ہے۔ تو اس کا اظہار آپ کا جمہوری حق ہے۔ مگر اس کی دائرہ صافی پر ہاتھ جوڑنا تو شرف اخلاق اور شرافت کے قطعاً مخالف ہے“

معاصر کا اس سے خواہ کچھ مطلب ہو۔ لیکن اگر یہ سمجھ لیا جائے۔ کہ مودودی صاحب کے زیر اثر تمام جماعت ہی منافقانہ روش پر چلائی جا رہی ہے۔ تو ملک سعید صاحب کی اتنی ذہت خاموشی سمجھ میں آنا مشکل نہیں ہے۔

تمام اجناس کا خریدیہ کیلئے خوشخبری

دراستینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی (رضی اللہ تعالیٰ عنہما العزیز)

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے آج ۱۲ اکتوبر کو قرآن شریف کا سارا ترجمہ مکمل ہو گیا یعنی الحمد للہ سے لے کر داناں تک مع تفسیر عمیرہ کے جس کے متعلق تفسیر کبیرہ سے مقابلہ کرنے سے یہ پتہ نکلا ہے کہ کئی مضامین اختصاراً اس میں ایسے آئے ہیں۔ کہ تفسیر کبیرہ میں بھی نہیں۔ امید ہے کہ تفسیر عمیرہ کی پہلی کھینچ ۱۵ اکتوبر تک تیار ہو جائے گی۔ اور جلسہ سالانہ تک دو ہزار جلد کے تقسیم کرنے کے ہم قابل ہو جائیں گے۔ گو خسر دیدار و لیا کی بڑھتی ہوئی تعداد کو دیکھ کر جو تین ہزار سے اوپر چل چکی ہے۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ امید ہے کہ جلسہ سالانہ کے موقع تک پانچ ساڑھے پانچ ہزار ہو جائے گی۔ ہم نے پانچ ہزار جلد چھپوانے کا ارادہ دیا ہے اور یہ بھی سوچا جا رہا ہے۔ کہ کثرت سے چھپوانے اور کئی اقتصادی باتوں کے مد نظر رکھنے کی وجہ سے کتاب سستی پڑے گی۔ اور بڑے خریداروں کے لئے قیمت میں بھی کچھ کمی کر دی جائے گی۔ بشرطیکہ خریدار مقررہ حد تک نہیں۔ مثلاً ڈیڑھ صد خریدنے والوں کیلئے اور قیمت۔ دو سو خریدنے والوں کے لئے اور قیمت۔ سو تین سو خریدنے والوں کیلئے اور قیمت اور پانچ سو خریدنے والوں کیلئے اور قیمت۔ امید ہے کہ اس طرح زیادہ تعداد میں خریدنے والی جماعتوں کو مقامی طور پر بھی کچھ نفع مل جائے گا۔ مثلاً سو تین سو کی تعداد میں خریدنے والوں کو ساڑھے گیارہ روپے فی جلد مل جائے۔ اور کچھ رقم وہ آگے خریداروں کو دے دیں۔ اور سستی کر کے کتاب بیچ دیں۔ تو خیال ہے کہ اس طرح انکو تھوڑا بہا رہ سکا نفع ہو جائے گا۔ اور پانچ سو والوں کو اس سے بھی زیادہ۔ سو تین سو تعداد اس وقت تک صرف ربوہ والوں نے لی ہے اور امید ہے کہ اکتوبر تک انکی خریداری کی تعداد چار پانچ سو تک جا پہنچے گی۔ دوسرے نمبر پر کراچی ہے جنہوں نے تین سو جلد خریدی ہے۔ اس کے بعد لاہور ہے۔ جن کی سو کی درخواست تو ابھی ہے۔ گردوسری درخواست لی ہے کہ پونٹھ خریدار ہو چکے ہیں۔ اور ابھی اور ہورہے ہیں۔ پس اگر لاہور کو دو سو بھیجا جائے۔ اور کراچی کو تین سو اور ربوہ کو پانچ سو۔ تو یہ ہزار کی تعداد ہو جاتی ہے اور بقیہ جماعت کو ملا کر یہ اکتیس تیس سو کی تعداد ہے۔ اور ابھی چار مہینے باقی ہیں۔ جن میں کتاب کی خسریا ری مکمل ہو جائے گی۔ لیکن جلسہ تک مشکل تین ہزار آدمیوں کو کتاب مل سکے گی۔ باقی لوگوں کو جنوری فروری کا انتظار کرنا پڑے گا اور ممکن ہے کہ اس عرصہ میں خریداری اور بھی بڑھ جائے۔ اور کئی ہزار خسریا کو اگلے سال کے مئی جون تک انتظار کرنا پڑے گا۔

مرزا محمد حودا علی دہلوی (مسیح اثنانی)

ضروری اعلان

۱۳۹

اجاب نے اخبار الفضل ۲۲ مارچ ۱۹۵۷ء میں شائع شدہ فیصلہ

مجلس شہر نے ۲۵ دسمبر ۱۹۵۷ء کو اجاب نے اجاب نے اجاب نے

کو ملاحظہ فرمایا ہوگا۔ کہ

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اولین صحابیوں میں سے ہر ایک کا بڑا لڑکا انتخاب میں رائے دینے کا حقدار ہوگا۔ بشرطیکہ وہ بائین میں ہو۔ اس جگہ صحابہ اولین سے مراد وہ احمدی ہیں جن کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۹۱۷ء سے پہلے کی کتب میں فرمایا ہے۔“

لہذا اس اعزاز کے مستحق اجاب بہت جلد اپنے مکمل تہ سے نیز اپنے والد صاحب محترم کے اہم گرامی اور جس کتاب میں ان کا ذکر ہے۔ اس کے حوالہ سے بھی مطلع فرمائیں۔ تاکہ سٹائل کر کے کارروائی کی جاسکے۔ اس کے متعلق رپورٹ محرفت امیر صاحب یا رپورٹ صاحب جماعت مقامی باحلقہ۔ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی (رضی اللہ عنہما) ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء تک ارسال فرمادیں۔ (دہلائیویٹ سکرٹری)

نذر عقیقت

زندگی کی حبیب راہوں میں
بے خطر گامزن حیات تری
ہر ادائیگی تیری روبرو ہے
جانفراں ایک ایک بات تری
تو نے صدق و صفائی راہوں میں
پھول اخلاص کے کھلائے ہیں
خواب نشوں کو حقیقہ جانا ہے
آسمانوں پر گھر بنائے ہیں
تیرے انوار کی ضیاءوں سے
میرے سینے کے دل روشن ہیں
گرہی کا جہان لڑاں ہے
ظلمتوں میں چراغ روشن ہیں
میں اخلاص سے دعاگو ہوں
تو جہاں بھی ہوشاد کام رہے
آسمانوں کے ناز پروردہ
نصرت حق تجھے مدام رہے
طالب شوق بن کے آجھاؤ
ایک زندہ نشان ہے مجھ کو
کیسا ارفع مقام پایا ہے
کس قدر کامران ہے مجھ کو
زندگی کی حبیب راہوں میں
بے خطر گامزن حیات تری
ہر ادائیگی تیری روبرو ہے
جانفراں ایک ایک بات تری
تو نے صدق و صفائی راہوں میں
پھول اخلاص کے کھلائے ہیں
خواب نشوں کو حقیقہ جانا ہے
آسمانوں پر گھر بنائے ہیں

جنگ میں استعمال ہونے والی زہریلی گیسیں

(انگریزوں پر دہلیہ جب ان صاحب ام۔ اس کی طرف سے اسلام آباد کا مجرورہ۔)

وسط اول

انتفاغ لانے تمام جاغدار چوروں میں ایک ارتقائی صورت رکھی ہے۔ انسان کبھی بچہ ہوتا ہے۔ پھر جوان ہوتا ہے پھر ارذل عمر کو پہنچ جاتا ہے۔ یہ ارتقا نہ صرف اس کی جسمانی حالتوں میں پایا جاتا ہے بلکہ اس کی تمدنی اور ذہنی ترقی میں بھی موجود ہیں۔ ایک زمانہ میں وہ *Coarse man* تھا۔ پہاڑوں کی کھوکھوں اور غاروں میں رہ کر رہتا تھا اور سب فائشیاں عمارتوں میں رہتا ہے۔ جو زمانہ گندہ رانگیاں۔ اس کے تجربہ اور علم میں اضافہ ہوتا گیا۔ اور اسی کے مطابق اس کے طور طریق بدلتے گئے۔

فنون جنگ کی تاریخ میں بھی یہی ارتقائی منازل نظر آتے ہیں۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ انتفاغ لانے آدم خیز اسلام کو پیدا کیا اور اس انسان کا آغاز ہوا۔ تو سچے غرض جہان کے بیٹوں میں تنازع ہو گیا اور ایک نے دوسرے کو قتل کر دیا۔ گویا یہ جنگ وجدل انسان کے معروض وجود میں آنے کے ساتھ ہی شروع ہو گیا۔ گو مختلف زمانوں میں اس کی مختلف صورتیں رہی ہیں۔ غالباً ابتداء میں انسان پتھروں کے ذریعہ یا ڈنڈے مار کر ایک دوسرے کو کھینچتا ہوا تھا۔ لیکن مرور زمانہ کے ساتھ جیسا جیسا اس کا علم اور تجربہ بڑھتا گیا اس کے رہانے کے طریقوں میں بھی تبدیلی ہوتی گئی۔ رفتہ رفتہ اس زمانہ نے نیز اور ممالک کا استعمال سیکھ لیا۔ پھر گزرتا ہوا زمانہ کا دور آیا۔ پتھر اور تلواریں استعمال ہونے لگیں۔

ایک زمانہ میں انسان زہریلی گیسوں کے ذریعے سے گھمٹ گھمٹا ہوا جاتے تھے پھر گھوڑوں اور ہاتھیوں پر سوار ہو کر اس نے رفاہ سیکھ لیا۔ یہ ابتدائی دور تھا جو ذریعہ پتھر ہوں صدی تک جاری رہا۔ پھر بارود کی ایجاد نے جنگ کے طور طریقوں میں ایک انقلاب عظیم پیدا کر دیا۔ آپ سب حضرات دانتھہ لہجہ کی پائی بیت کی پہیلی دیاں میں وہاں ہم لوہے کی ایک لاکھ سپانچوں اور ایک ہزار جنگی ہاتھیوں

نے کر میدان میں آیا۔ اس زمانے کے لحاظ سے یہ اتنی چٹائی فتح تھی جس کو مقابلہ کرنا آسان نہ تھا۔ اس کے مقابلہ باہر کے ساتھ صرف بارہ ہزار جاندار تھے لیکن میدان باہر کے ہاتھ رہا۔ کیونکہ اس کی فوج آتشیں اسلحہ سے آراستہ تھی جس سے ہندوستان کے لوگ واقف نہ تھے۔

مغز اس غیر متوقع طریق جنگ نے اب ہم لوہے کے ساٹھوں کو بھاگنے پر مجبور کر دیا۔ اور ہندوستان کا نقشہ ہی بدل گیا۔ جنگ کا یہ دوسرا دور جس کا آغاز سواریوں صدی سے ہوا پہلی جنگ عظیم تک جاری رہا۔ اس زمانہ میں سب بھجھتا تھا کہ جس کے پاس گولہ بارود زیادہ ہو وہی کامیاب ہوتا ہے۔ چنانچہ اسی نظریہ کے تحت جنگ سے قبل جرمنی نے کافی سامان حرب جمع کیا اور جب تیسری عالمی جنگی فوجوں نے سمجھا کہ اگر جنگ چھڑ جائے تو چنناہ کے اندر اندر اس کا خانہ بڑھا لے گا اور وہ یقیناً کامیاب ہوں گا لیکن جب جنگ طویل ہو گئی اور اتحادیوں نے اس کی ناکہ بندی کر دی تو ان کو گولہ بارود ختم ہونے لگا اور انہیں فکر پیدا ہوئی کہ اس کی کیا جائے۔ انگریزی میں ایک مثل مشہور ہے کہ

We need the mother of invention.

یعنی ضرورت ایجاد کی ماں ہے۔ جب سخت تنگی اور بے چارگی سے انسان دوچار ہوتا ہے تو وہ کوئی نہ کوئی راہ اپنے لئے نکال لیتا ہے۔ اتحادیوں کی ناکہ بندی اور جنگ کی طوالت کی وجہ سے جرمنی کی ساری جنگی مشینری مفلوج ہونے لگی۔

ان کی صنعت۔ تجارت۔ زراعت۔ مغز ساری حیثیت پر گہرا اثر پڑا۔ ان اثرات کا مقابلہ کرنے اور ضروری سامان کی قلت کو دور کرنے کے لئے انہوں نے خودی اشیاء کے قبائل اور مصنوعی چیزیں بنانی شروع کیں اور اسی کی بنیاد صنعت کوڑی صنعت سے ترقی دی۔ گولہ بارود کی تیسری کے لئے نامعلوم کے ایک مرکب نام *ناٹروٹھ* (Natroth) یا *ناٹروٹھ* کی بڑی مقدار دوکار ہوتی ہے

یہ چیز جذبی امریکہ کے جنوبی علاقہ چل سے توپا کرتی تھی۔ جب جنگ کا آغاز ہوا تو سپلائی بند ہو گئی تب جرمنوں کو خیال پیدا ہوا کہ ہوائی کمانی مقدار میں نامتو جن موجود ہے۔ کیونکہ اس کو استعمال کیا جائے۔ چنانچہ بہت جلد انہوں نے ایسے طریقہ دریافت کر لئے جن کے ذریعہ ہوائی نامتو جن کو ٹنڈر سے تبدیل کیا جاسکتا ہے۔ اس طرح چل لاکھ پیڑ یا ٹنڈر کے سپلائی بند ہونے سے جو نقصان ہوا تھا بڑی حد تک اس کی تلافی ہو گئی۔ لیکن انہوں نے محسوس کیا کہ اتحادی بھی جدید اسلحہ کی تیاری میں بڑی تیزی سے آگے بڑھا رہے ہیں اگر مقابلہ اسی طرح جاری رہا تو کامیابی کی امید بہت کم ہے۔ تب انہوں جنگ کے طریقے میں ایک انقلاب پیدا کرنے کا خیال سوچا اور انہوں نے کیمیائی جنگ کا آغاز کیا۔

چنانچہ ۱۹۱۷ء میں پہلی جنگ عظیم کے محاذ پر انہوں نے گھوڑوں کے گھاسے سرور ہزاروں لیٹر اتحادی فوجوں کے سامنے کھول دیئے۔ یہ سائنڈر ایسے وقت میں کھولے گئے جبکہ ہوائی اتحادی فوجوں کی طرف تھا۔ ان کے کھلنے سے ایک ہلکے سے پلے رنگ کا ایک مہلک مادہ اتحادی فوجوں کی طرف بڑھنے لگا۔ اتحادی حیرت کئے کہ یہ کیا نئی بلا نو دار ہوئی ہے۔ ان کے دیکھنے دیکھنے ہوا بدل ساری نضام میں پھیل گیا۔ اس کے سونگھنے سے فوج میں کھلبلی مچ گئی ان کے لئے اگر ممکن ہوتا تو وہ کھھاگ کر جان بچا لیتے۔ لیکن اب کوئی جائے ڈار نہ تھی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ بے شمار سپاہی ہلاک اور مجروح ہوئے اور جرمنوں کا تجربہ کامیاب ہوا۔ لیکن یہ کامیابی صرف اس وجہ سے تھی کہ اتحادی اس طرح کی جنگ سے ناواقف تھے۔ اس حملے کے متاثرین لاکھوں نے انگلستان کے قابل ترین سائنسدانوں کو موقع پر پہنچ کر تحقیقات کرنے کا حکم دیا۔ انہوں نے جاکر معلوم کر لیا کہ گھوڑوں کو گیس استعمال کی گئی تھی۔ یہ معلوم ہونے ہی ایک طرف تو اتحادیوں نے بھی اس کو ہتھیار کر کے استعمال کرنے کی طرف توجہ کی

دوسری طرف انہوں نے اس گیس سے بچاؤ کے طریقے معلوم کرنے کے لئے اپنی ساری توانائی اور توجہ کو مرکوز کر دیا۔ آپ کو یہ معلوم کر کے حیرت ہوگی کہ وہ جیسے کے قبلی عمر میں ساری توجہ کو گیس ماسک مہیا کرانے لگے۔ غرض ۱۹۱۷ء میں پہلی جنگ کا آغاز ہو گیا۔

قبل اس کے کہ یہ کیمیائی گیسوں کے متعلق مزید کچھ عرض کروں سب سے معلوم ہوتا ہے کہ گولہ بارود کی جنگ اور کیمیائی جنگ کا فرق واضح کر دوں تاکہ اس کی انقلابی نوعیت کا صحیح اندازہ ہو سکے۔

پہلا فرق

ان دونوں طریقوں میں سب سے پہلا فرق تو یہ ہے کہ اگرچہ گولہ بارود کے استعمال اور ہوائی گیسوں کے پھیلنے سے ہوا اور آوازیں پیدا ہوتی ہیں اور بہت کچھ آگ اور دھواں نکلتے ہیں لیکن جسمانی نقصان اس قدر زیادہ نہیں ہوتا۔ اگر سپاہی کھلے کھلے گولہ بارود سے ہوں تو بہت سی گولیاں درمیان فضا میں سے گذر کر ضائع ہو جاتی ہیں۔ جس قدر درمیانی مادہ زیادہ ہوتا ہے اسی قدر نقصان میں کمی ہوتی ہے۔ کئی دفعہ ایسا بھی ہوتا ہے کہ دو سپاہی ساتھ ساتھ گولہ سے ہوتے ہیں۔ ان میں سے ایک مرنے کے پھلے سے ہلاک ہو جاتا ہے۔ لیکن دوسرا بالکل محفوظ رہتا ہے۔ گویا سب کے سب یکساں طور پر متاثر نہیں ہوتے۔ لیکن یہ صورت کیمیائی جنگ میں نہیں پائی جاتی۔ اس میں سب کے سب کم بیش یکساں طور پر متاثر ہوتے ہیں اور درمیانی ماحول بڑھا لے کر مارنے سے کوئی اثر نہیں پڑتا۔

دوسرا فرق

یہ ہے کہ گولہ بارود کی جنگ میں بچاؤ کے لئے ریت کے مورچے یا گائے جاسکتے ہیں۔ درختوں کی لٹلی جاسکتی ہے۔ پہاڑوں کے پھلے چھپا جاسکتا ہے۔ یا خندقیں کھود کر محفوظ رہ سکتے ہیں۔ لیکن کیمیائی جنگ میں نہ مورچے کام آتے ہیں نہ خندقیں بندیاں نہ پہاڑوں یا کھلیں ہیں۔ اور نہ خندقیں حفاظت کے لئے۔ یہ چیزیں بیکار رہتی ہوتی ہیں۔ زہریلی گیسوں خندوں میں ہی اتر کر رہتی ہیں اور مورچوں کے اندر بھی گھس جاتی ہیں۔

تیسرا فرق

یہ ہے کہ گولہ بارود کی جنگ میں پہاڑوں

جس کو گولی لگ گئی وہ تو ہلاک ہو جاتا ہے لیکن جس کو نہیں لگتی وہ بالکل محفوظ رہتا ہے۔ ہم بچنے کے ایک سیکشن ایجاد وہ بالکل بے ضرر ہو جاتا ہے۔ جو چیز اس کی ذریعہ اپنی زہ تو ذرا آہستہ بھرتی ہے۔ لیکن باقی چیزوں پر اس کا کوئی اثر نہیں ہوتا۔ لیکن زہر بھی گیس کا معادہ اس سے مختلف ہے۔ اس کا اثر بعض صورتوں میں بہت دیر ہو جاتا ہے ہر ہر تھک سے۔ جب ظاہر ہوتا ہے تو بہت دیر تک قائم رہتا ہے اور کسی علاج سے لاپرواہی پٹ میں لے لیتا ہے۔

کیمیائی گیسوں کی تقسیم

دونوں طریقہ بامعنی جنگ میں فرق بتلا دینے کے بعد اب میں کیمیائی گیسوں کی تقسیم کے سوال کو دیکھتا ہوں۔ جو اشیاء کیمیائی جنگ میں استعمال ہوتی ہیں ان کی موٹی موٹی میں تین ہیں (۱) زہری گیس (۲) دھان (۳) آتشگیر مادے دھان اور آتشگیر مادوں کا میرے موضوع سے تعلق نہیں اس لئے میں ان کو چھوڑتا ہوں اور صرف زہری گیسوں کو دیکھتا ہوں۔

نظری اعتبار سے زہری گیسوں کی دو طرح تقسیم کی جاتی ہے۔ اول ان کی کیمیائی ساخت اور بناوٹ کے لحاظ سے جسے اپنی اس لحاظ سے کہ ان میں کون کون سے عناصر موجود ہوتے ہیں اور وہ کس طرح آپس میں جڑے ہوتے ہیں۔

دوم۔ ان کے اثر کے لحاظ سے جہاں تک ان کی کیمیائی ساخت کا تعلق ہے میں اس جگہ کچھ بیان نہیں کرنا چاہتا۔ یہ چیز سائنس کے طالب علم کے لحاظ سے تو مشہور اور اہم ہے۔ لیکن دوسرے لوگوں کے لئے اس میں کوئی خاص دلچسپی کا سامان نہیں۔ البتہ اس قدر بتا دینا کافی ہوگا کہ زہری گیسوں میں زیادہ تو نامیاتی مرکبات

Organic compounds

استعمال ہوتے ہیں جن کا جو اعظم کاربن ہوتا ہے۔ کاربن کے علاوہ ان میں کلورین، گوگھک (arsenic) اور سسٹیمیا بھی استعمال ہوتا ہے۔ غیر نامیاتی اشیاء جن میں کاربن موجود نہیں ہوتی نسبتاً بہت کم استعمال

ہوتے ہیں۔ جہاں تک اثر کا تعلق ہے۔ زہری گیسوں کو سنجیدہ ذہلی قسموں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔

(۱) وہ گیسوں جو اعضائے تنفس پر اثر انداز ہوتی ہیں یہ سب سے زیادہ خطرناک ہیں۔ ان میں سے بعض سمیٹروں پر اثر کرتی ہیں اور اس کی جھلی و نقعہ پھینکتی ہیں۔ جن میں سے گذر کر آجی جو ان سمیٹروں میں داخل ہوتی ہے بعض ہوا کی نالیوں میں سو جن پیدا کرتا ہوا کا راستہ ہی بند کر دیتی ہیں۔ ہاں میں زخم پیدا کر دیتی ہیں۔ اور جراثیم کو خون میں داخل ہونے کا راستہ بن جاتا ہے۔ مشہور طور پر گیس اس قسم کی چیز ہے۔ پھر بعض گیسوں میں ایسی جزئی ہیں کہ وہ مہلک تو نہیں ہوتیں۔ لیکن حلق اور ناک میں ایسی بے چینی پیدا کر دیتی ہیں کہ انسان چھٹکنے اور کھانسنے پر مجبور ہو جاتا ہے۔ سر میں شدید درد کے علاوہ سخت کھراپٹ اور اضطراب پیدا ہوتا ہے۔ دم گھٹنے لگتا ہے اور استفراغ تک ذہن پہنچتی ہے۔ خاص اثرات کے علاوہ جسم میں عام کمزوری کا احساس پیدا ہوتا ہے۔ اور جسم کے بعض حصے وقتی طور پر بے حس بھی ہو جاتے ہیں۔ ڈاکٹر فیائل کلورامین (chloramine) ایک قسم کی

ایک قسم کی

(۲) دوسری قسم گیسوں کی وہ ہے جو آنکھوں پر اثر انداز ہوتی ہیں جنہیں عام طور پر اشک آور گیس کہتے ہیں۔ ان گیسوں کو دھبے سے بے اثر آندہ آتے ہیں۔ انہیں سرخ ہو جاتی ہیں اور پھر سرد ہو جاتی ہیں جب سمیٹروں میں استفراغ کی جاتی ہیں تو ان سے بے چینی پیدا ہوتی ہے اور آدھی تقوڑ سے عرصہ کے لئے تائبہ نہیں رہتا۔ لیکن اگر زیادہ مقدار میں استعمال کی جائے۔

تو اولیٰ الذوق قسم کی طرح ہر بات پر شخ ہو جاتی ہیں۔ کلورڈ پکروٹ (chloropicron) (chloroform)

اور برومو ایسی ٹون (bromo acetone) اس قسم کی گیسوں کی رچی مشابہت ہیں۔ (۳) تیسری قسم کی گیسوں وہ ہیں جو جسم پر تیز کھجول کا احساس پیدا کرتی ہیں اور لہذا ان سارے جسم پر آبلے پیدا کر دیتی ہیں اور ان کی دھبے سے نہ صرف جسم پر زخم پڑ جاتے ہیں بلکہ آنکھیں۔ ناک۔ کان حلق سب یکساں متاثر ہوتے

ہیں اور یہ سخت تکلیف کا موجب ہوتی ہیں۔ ان سے پلاگت تو زیادہ واقع نہیں ہوتی لیکن یہ انسانوں اور جانوروں کو بے ضرر کر کے لئے بیکار کر دیتی ہیں۔ مسٹر ڈگلس (دھوڑا) اور یو ایس ایٹ (علاقہ وسیع) اس قسم کی گیسوں کی اچھی مثالیں ہیں۔ (دہاتی)

تحریر جدید اور خدام الاحمدیہ

حضور کے سندرہ ذہلی ارشاد کہ تفصیل اقتباس سال کے شروع میں بذریعہ اس مکرر جلد جس کو سچو یا گیا تھا۔ اب یاد دہانی کے لئے پھر شائع کیا جاتا ہے۔ حضور اپنے خدام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔ "میں حضور جس خدام الاحمدیہ کا بار اسی لئے اٹھایا ہے تا جماعت کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔ سو میں سب سے پہلے ان کے سپرد کام کو تاہوں اور میں امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے اور آگے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے۔ اور کوئی نوجوان ایسا نہیں رہے گا جو دفتر دوام میں شامل نہ ہو۔ اور کوشش کریں کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے (الفضل ۲ دسمبر ۱۹۵۶) بہتم تحریر محمد عابد خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ ربوہ

ولادت

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد گورداسپوری سابق مبلغ سیر ایون کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بروز ۲۸ ستمبر کو لڑکا تولد ہوا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے ہجرہ النبویہ کے محمد نصیر نام تجویز فرمایا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوبہ نوبہ کو صحت و درازی طر سے ساعتہ سلسلہ کا خاد اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

اعلان نکاح

برادر محمد عزیز محمد احمد خان ابن ڈاکٹر محمد ظہیر علی صاحب مرحوم ایم۔ اے۔ ایل ایل۔ بی ایڈووکیٹ لاہور کا نکاح ہمراہ منصورہ بیگم صاحبہ ل۔ اے بنت جناب ملک غلام فرید صاحب ایم۔ اے۔ اے جو عرض مبلغ پانچ ہزار روپیہ جن مہر۔ جناب شیخ منیر احمد صاحب ایڈووکیٹ۔ لاہور نے بروز ۵ ستمبر ۱۹۵۶ء کو پڑھا۔ بزرگان سلسلہ دا حباب جماعت سے درخواست ہے کہ یہ اس رشتہ کے طرفین کے لئے طیرہ برکت کا موجب جو نے کے لئے دعا فرمائیں۔ مسجد احمد خان۔ کیمبر ۶ مراگ روڈ۔ لاہور

درخواست دعاء

میری لڑکی خیر النساء عرصہ سے بیمار نہ بخار جی رہے اور چھوٹی بچی کو درد گردہ کی تکلیف ہے۔ قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کام لے دے اور عطا فرمائے۔ نیز عزیزم منیر احمد (ابو سید سلطان احمد صاحب درویش) کی بیماری تشویشناک ہے۔ باقی باقی کام نہیں دے رہے اس کیلئے دعا کے صحت فرمائیں۔ (مولوی) محمد تقی دادا ولد مولود غزنی۔ ربوہ

۱۳۳۵

وصایا

۱۳۹

دھابا منطوقی سے قبل اس سے شہ کی جانی میں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔

نمبر ۱۲۶۵۵

میر بشیر احمد باجوہ ولد قزم باجوہ جسٹس پیشہ تجارت عمر ۲۷ سال پیدائشی احمدی ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج ۱۲ تاریخ ۱۹۷۱ء بمطابق ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں۔ کیونکہ میرے والد بزرگوار بفضل خدا زندہ ہیں۔ میری آمد ماہوار ۱۲ روپے تجارت تقریباً اس وقت تکھدود پہنچتی ہے میں تازہ نیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرنا دہوں گا۔ نیز میرے وقت دفات جس قدر میری جائداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی البتہ۔

نمبر ۱۲۶۵۸

میر بشیر احمد باجوہ بقلم خود باجوہ کمیشن شاپ پرانی غلہ منڈی لائل پور گواہ شہد: سردار محمد بقلم خود میرا کمیشن شاپ پرانی غلہ منڈی لائل پور گواہ شہد: بقلم خود اللہ تعالیٰ مددگار ہوگی۔

میر بشیر احمد باجوہ بقلم خود باجوہ کمیشن شاپ پرانی غلہ منڈی لائل پور گواہ شہد: بقلم خود اللہ تعالیٰ مددگار ہوگی۔

الامتہ: نشان انگوٹھا عمری زوجہ جمال الدین

گواہ شہد: جمال الدین خاندان موصیہ مذکور۔ سکے جڑاؤ والے ضلع لائل پور گواہ شہد: خاکر رڈ اکراہ احمد الومیر جماعت احمدیہ جڑاؤ والے

نمبر ۱۲۶۶۹

میر ثریا بیگم زوجہ شیخ قانوگونی پیشہ خانہ داری عمر ۳۷ سال پیدائشی احمدی ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی آباد ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج ۱۲ تاریخ ۱۹۷۱ء بمطابق ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت جائداد حق مہر مبلغ پانچ سو روپے ہے۔ جو کہ میں اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ اس کے علاوہ دو روپے کل میزان ۵۰/۰ روپے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں۔ نیز میرے سرنے پر میری کوئی اور جائداد ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی

الامتہ: بقلم خود ثریا بیگم، گواہ شہد: سید احمد علی سیالکوٹی مولوی فاضل۔ مرلی جماعت احمدیہ لائل پور گواہ شہد: بقلم خود محمد علی والدہ موصیہ ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی پور ضلع لائل پور

نمبر ۱۲۶۷۰

میر ثریا بیگم زوجہ شیخ قانوگونی پیشہ خانہ داری عمر ۳۷ سال پیدائشی احمدی ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی آباد ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج ۱۲ تاریخ ۱۹۷۱ء بمطابق ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت جائداد حق مہر مبلغ پانچ سو روپے ہے۔ جو کہ میں اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں۔ نیز میری وفات کے بعد جو میری جائداد ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی

الامتہ: بقلم خود ثریا بیگم، گواہ شہد: سید احمد علی سیالکوٹی مولوی فاضل۔ مرلی جماعت احمدیہ لائل پور گواہ شہد: بقلم خود محمد علی والدہ موصیہ ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی آباد ضلع لائل پور

نمبر ۱۲۶۷۱

میر ثریا بیگم زوجہ شیخ قانوگونی پیشہ خانہ داری عمر ۳۷ سال پیدائشی احمدی ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی آباد ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج ۱۲ تاریخ ۱۹۷۱ء بمطابق ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت جائداد حق مہر مبلغ پانچ سو روپے ہے۔ جو کہ میں اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ اس کے علاوہ دو روپے کل میزان ۵۰/۰ روپے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں۔ نیز میرے سرنے پر میری کوئی اور جائداد ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی

نمبر ۱۲۶۷۲

میر ثریا بیگم زوجہ شیخ قانوگونی پیشہ خانہ داری عمر ۳۷ سال پیدائشی احمدی ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی آباد ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و آراہ آج ۱۲ تاریخ ۱۹۷۱ء بمطابق ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت جائداد حق مہر مبلغ پانچ سو روپے ہے۔ جو کہ میں اپنے خاندان سے وصول کر چکی ہوں۔ اس کے علاوہ دو روپے کل میزان ۵۰/۰ روپے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ کرتی ہوں۔ نیز میرے سرنے پر میری کوئی اور جائداد ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدقہ انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی

الامتہ: بقلم خود ثریا بیگم، گواہ شہد: سید احمد علی سیالکوٹی مولوی فاضل۔ مرلی جماعت احمدیہ لائل پور گواہ شہد: بقلم خود محمد علی والدہ موصیہ ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی آباد ضلع لائل پور

الامتہ: بقلم خود ثریا بیگم، گواہ شہد: سید احمد علی سیالکوٹی مولوی فاضل۔ مرلی جماعت احمدیہ لائل پور گواہ شہد: بقلم خود محمد علی والدہ موصیہ ساکن چک شہ ج ب ڈاک خانہ ہمدی آباد ضلع لائل پور

منبر سے خط و کتابت کرنے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

درخواست و دعا

ایک معزز عیال: چھ ماہ کے بچہ زید کے دل کو تازہ کرنے کے لیے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کو تازہ دل کی حالت میں سرور ازراہ فرمائے۔ ابو البشارت عبد القادر

حُبِ اُمّ احمد قدیمی اولین سترہ آفاق

موجودہ غیر نماز اسمبلیوں کو یونٹ ٹوٹنے کا کوئی اختیار نہیں

مسلم لیگ لیڈر راجہ غضنفر علی خان کا بیان

لاہور، ۲ اکتوبر۔ مسلم لیگ لیڈر راجہ غضنفر علی خان نے کہا ہے کہ دن بھرتی پاکستان کے لوگوں کا بنیادی جزو ہے۔ اور موجودہ غیر نماز اسمبلیوں کو قطعاً یہ اختیار حاصل نہیں ہے کہ وہ دیونڈے ٹوٹ کر کسی اور کو از سر نو صورت کریں۔

بھارت جہاں تین تین خریدے گا

نئی دہلی، ۲ اکتوبر۔ معروف ماہر امور خارجہ نے تجویز کی ہے کہ جہاں تمام نوے لاکھ ایک لاکھ بچا کس کر ڈیوڈ پے کی سرکاری بھارت کی ہے۔ ان ویشاد کے تبادلہ کی مدت دو سال لے ہوئی ہے۔

جید آباد ڈسٹرکٹ کی تحقیقات کریں

گواچی، ۲ اکتوبر۔ وزیر داخلہ سرمدی نے جید آباد ڈسٹرکٹ اور سعید آباد ڈسٹرکٹ کی تحقیقات کے لئے میجر جنرل ایس کو مفرد کی ہے۔ جہاں جوتوں کے ایک دفعہ وزیر اعظم سے اس سلسلہ میں ملقات کی تھی۔

۴ وہ چند اختلافات بھی ختم ہو جائیں گے جو دو دن سکوں کے محل قبضہ وہ گئے ہیں میں گھنٹا ہوں کہ افغانستان اور پاکستان کی ترقی کے لئے دو فوجیں سکوا، میں نگران افند مزوری ہے اور جو شخص بھی اس تعاون کے رہتے ہیں حائل ہوگا۔ وہ ان دو فوجیں اسی ملکوں کے مفاد کو شدہ بقصد پختہ پختہ نے کار تک ہوگا۔

کشمیر

کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے صدر سکرٹری نے کہا کہ مقبوضہ کشمیر پر بھارتی فوج کا قبضہ برسات میں ختم ہو جانا چاہئے۔ جب تک بھارت کشمیر کے مسلح ہیں اپنے بنی الاقوہ دوسرے ہوسے نہیں کرے گا۔ بھارت اور پاکستان کبھی ایک دوسرے کے دوست نہیں ہو سکتے۔ پاکستان صرف یہ چاہتا ہے کہ اہل کشمیر کے اپنے مستقبل کا فیصلہ کرنے کی آزادی حاصل ہو۔

نہری پانی

نہری پانی کے تنازعہ کا ذکر کرتے ہوئے صدر نے کہا کہ بھارت نے پاکستان کا ہزاروں مربع میل کا قبضہ صحرا میں تبدیل کرنے کی کوشش کی تو یہ جہاں قسم کا حدیث ہوگی۔ اس صورت میں پاکستان کو بھی ہونہارم کرنے کا حق حاصل ہوگا۔

آپ نے کہا کہ اگر آئین میں اس قسم کی بنیادی تبدیلیوں کی رعایت دی گئی تو یہ چند سیاسی ہم پسندوں کے ہاتھوں میں ایک کھانا بن کر رہ جائے گا۔ جو ہمیشہ ذرا دقتی نہیں کے سب کچھ کرنے کو تیار رہتے ہیں۔

راجہ صاحب نے صدر کے اس دلچسپ اعلان کا جیسے مقدم کیا۔ جس میں انہوں نے بتایا ہے کہ دن بھر کے سوال پر یہی ہیں اور بینٹل عوامی پارٹی میں جو چھوٹے ہوسے اس سے مجھے کوئی سروکار نہیں

مسلم لیگ لیڈر نے وزیر داخلہ سرمدی کے اس جرات مند اور بیان کا بھی جیسے مقدم کیا ہے کہ عوامی لیگ بڑھ کر ڈیوڈ پے کو کشمیر کی مخالفت کرے گی۔ آپ نے کہا۔ بڑھ کر جس طریقے سے قائم کیا گیا تھا اس کی جتنی بھی خدمت کی جائے کہ ہے لیکن اب بڑھ کر آئین کا بنیادی جزو بن چکا ہے۔ اور اسے ان چند سیاسی ہم پسندوں کا کھانا بنی نہیں بنا جاسکتا جو بھارت کے لئے ہمیشہ سب کچھ کرنے کو تیار رہتے ہیں۔

راجہ صاحب نے تجویز پیش کی کہ یونٹ کے سوال کا جائزہ لینے کے لئے ایک کمیٹی مفرد کر دی جائے۔ جو ہر قسم کی جذباتی اپیلوں اور نفسی اولد علاقائی تعصب سے بلند ہو کر عوام کے سامنے صورت حالی کی صحیح تصویر پیش کرے

راجہ صاحب نے مزید کہا کہ کمیٹی میں غیر متعصب ماہرین شامل کئے جائیں جو اس بات کا جائزہ لیں کہ پاکستان کی سائیت، استحکام اور نظم و نسق کی بہتری کے لئے موجودہ ڈھانچے میں کیا تبدیلیاں ضروری ہیں۔

آپ نے مزید کہا کہ اگر اس سلسلہ میں کوئی کمیشن مفرد کرے۔ تو اسے زیادہ بہتر بنی حاصل ہوگی۔ لیکن اگر حکومت اس تحریک سے اتفاق نہ کرے۔ تو پھر مسلم لیگ کو خود اپنی تحقیقاتی کمیٹی مفرد کرنی چاہئے

راجہ صاحب نے یہ بیان کی کمیٹی کو جس کے اجلاس میں شرکت کے لئے ڈھاکہ کو بھی بلایا ہے۔

پاکستان اپنی آزادی اور عزت و ناموس رائج نہیں آنے دیا

اختلافات سے باقی ماندہ اختلافات ختم ہو جائیں گے (صدر مرزا کا اعلان) پشاور، ۲ اکتوبر۔ صدر سکرٹری مرزا نے کل شام اعلان کیا کہ پاکستان امن کا خواہاں ہے اور وہ کسی ملک کے خلاف جارحانہ عزائم نہیں رکھتا۔

لیکن اگر پاکستان کے خلاف کوئی جارحانہ کارروائی کی گئی تو پاکستان عد اور ملک کے سامنے مستقیم نہیں کرے گا وہ اپنی آزادی اور عزت و ناموس پر کوئی آنچ نہیں آنے دے گا۔ افغانستان سے تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے صدر نے یہ یقین ظاہر کیا کہ شاہ افغانستان کی آمد پر پاکستان اور افغانستان کے درمیان رہے جسے اختلافات بھی برطرف ہوں گے۔

صدر سکرٹری مرزا آج شام ایک دعوت میں تقریر کر رہے تھے جو شرفور کے شہرہ یوں نے ان کے اطلاع دینے کی تھی۔ صدر نے کہا کہ بغداد اور سیٹھ کے معاہدات سے قیام امن میں مدد ملے گی۔ وہ یہاں نے کہا کہ پاکستان فوجیں قیام امن کا روبرو دست ذریعہ ہیں اور اگر پاکستان پر کسی طعنہ سے حملہ کیا گیا تو ہم اپنی آزادی کے تحفظ پر تیار ہوں گے

اختلافات افغانستان کے بارے میں صدر سکرٹری مرزا نے کہا۔ وہ شکوک اور تعجب کا دور ختم ہو گیا ہے۔ میں جب چھٹی بار کابل گیا تو میں نے محسوس کیا کہ افغان رہنما پاکستان سے تعاون کے خواہاں ہیں۔ مجھے پوری توقع ہے کہ آئندہ دسمبر میں یہاں شاہ افغانستان کی آمد ہے (۲)

اسلام احمدیت

دوسرے مذاہب کے متعلق

سوال و جواب بڑبان انگریزی

کارڈ آنے پر مفت

عبد اللہ الودین سکندر آباد دکن

(۱) نام (۲) صفت (۳) عمر (۴) محل پیدائش (۵) پیشہ (۶) والد کا نام (۷) کسی شہر سے تعلق (۸) سزا یا مقبوضہ (۹) وہ جس میں سزا کر رہے تھے۔ اگر ممکن ہو تو اس میں بڑے کی پوزیشن بھی بتائی جائے۔ (۱۰) معلومات مہیا کرنے والے شخص کا نام اور پتہ۔

جنرل میجر